Сочинение «Детство, опалённое войной»

"Над проселочной дорогой. Пролетали самолеты... Мальчуган лежит у стога, Точно птенчик желторотый. Не успел малыш на крыльях. Разглядеть кресты паучьи. Дали очередь – и взмыли Вражьи летчики за тучи..."

Хочется спросить, почему оборвалась эта детская жизнь? Кто в ответе за эти бесчинства?

Война. Черной полосой пролегла она через судьбы людей. Сколько погибло мужчин, женщин и детей, сколько осталось калек, вдов. В течение пяти лет абсолютно все: и стар, и млад «ковали» Победу и жили по одному принципу: «Всё для фронта, всё для победы!». Дети, наравне со взрослыми, вносили свой вклад. Одной из таких защитниц была моя прабабушку - Косухина Евдокия Романовна, (девичья фамилия Прасолова), родилась в селе Соловьиха, в семье было 10 детей. С самого детства на неё выпали страшные испытания. В 1930 году их семью раскулачили, родителей отправили в ссылку за пределы Алтайского края, к счастью, их мама, Мария Веденеевна, сбежала по дороге и вернулась домой, а отец отбыл в ссылке 1 год. В 13 лет Евдокия начала работать в бригаде, возила еду на поле.

1935 году от не посильного труда умер отец - Роман Дмитриевич, мой прапрадед. Много хорошего говорили про него, бывало, вставал рано, пока все ещё спят, и занимался делами до самой ночи.

В 1937 году по обвинению в контрреволюционной деятельности были осуждены и приговорены к расстрелу Прасолов Григорий Романович и Прасолов Никита Романович. Со слов прабабушки: «В 10 часов вечера пришли братья домой, но зайти не успели, за ними пришли 2 человека с ружьями, отвели их в любокову забоку и расстреляли. Долго Евдокия лежала на крылечках дома и плакала, не понимая, за что судьба с ними так жестока, ведь они ничего не сделали плохого. В дальнейшем родные через суд добьются их реабилитации. Скоро от переживания умерла мать - Мария Веденеевна. Прабабушка переезжает в Антоньевку к брату.

«22 июня ровно в 4 часа Киев бомбили, всем объявили, что началась война» - эти слова пронеслись по всему миру, как страшный ураган. На тот момент Дусе было всего 15 лет, а за плечами уже столько переживаний, но не смотря на все это, она была очень мужественной и сильной девушкой. Вскоре её направили в Буланиху учиться осваивать трактор. Обучение длилось недолго, потому что некогда было, нужно было работать: поля пахать, сеять пшеницу, чтоб хоть как -то помочь солдатам на фронте, за 2 месяца она в совершенстве овладела всей техникой. Вернулась домой, села за колёсный трактор, сеяла рожь и получила необычный урожай. Даже председатель колхоза Сукатов Степан удивлялся, как такая маленькая девчонка получше всякого мужика работает и рожь - то у неё какая: 30 центнеров с гектара. «Молодец, Дуся!» — говорили её все, очень она рада была слышать такую похвалу.

В 1942 году ходила пешком в Петропавловку, чтобы научиться управлять трактором. С весны до самой осени работала Дуся на тракторе ЧТЗ. «Пришла суровая зима» - продолжает свой рассказ прабабушка. «Зимой доставляла солдат в Быстрый Исток: к трактору была приделаны большие сани, на них была натягивалась палатка, там сидели солдаты, закутавшись в тулупы, уж очень холодно было. А мне то - самой как холодно, у трактора не было даже крыши». В лютые морозы, в буран везла солдат, ветер дул ей в лицо, но девушка не сдавалась, от холода она не расплакалась, как слабая девчонка, а только давила на газ. Дорога была не близкая, 50 километров.

В 1944 году работала в колхозе им. Кирова, была бригадиром тракторной бригады. На тракторе Евдокия Романовна таскала комбайн, молотила зерно. И так всю войну работала она не покладая рук, ковала победу вместе со всеми. Я просто удивляюсь, как девчонка может быть бригадиром тракторной бригады, да ещё каким, всем поможет, подскажет, лучше всякого механика знала трактор. До самой пенсии трудилась моя прабабушка, никогда без дела не сидела. Я очень – очень горжусь своей прабабушкой! Её портрет висит у меня в комнате. Она для меня пример стойкости и мужества!

Страшно представить все испытания, выпавшие на долю нашего народа в годы войны. «Нам нужна была одна победа, одна на всех мы за ценой не постоим». Я просто не представляю, что пережили дети, сколько выпало на их долю, и как они смело боролись за жизнь. Вы только вспомните,

как дети объединялись в группы и пытались хоть как-то навредить немецким захватчикам: взрывали мосты, поджигали склады, уничтожали продовольствие.

Прошу я всех вас люди, великий подвиг не забудьте, храните в сердце память и берегите, что досталось нам великим трудом!

"Да будет светлой жизнь детей! Как светил мир в глазах открытых! О, не разрушь и не убей – В земле достаточно убитых!"